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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τους κ. Υπουργούς 

− Υγείας 

− Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: «Προμήθεια συσκευών καθαρισμού αέρα στις σχολικές αίθουσες»  

 
Μεταξύ των μέτρων υγειονομικής προστασίας που έχουν προταθεί ευρέως από την ιατρική 

κοινότητα για τη μείωση της διασποράς του covid-19 είναι ο καλός αερισμός των κλειστών 
χώρων, είτε με φυσικό αερισμό, είτε – όποτε και όπου αυτό δεν είναι δυνατό ή επαρκές – με 
κατάλληλες συσκευές καθαρισμού αέρα. Παρότι το ζήτημα αυτό ασφαλώς αφορά και τις 
σχολικές αίθουσες, δεν έχει ως σήμερα αναληφθεί από την κυβέρνηση πρωτοβουλία για την 

προμήθεια ή την επιδότηση της αγοράς συσκευών καθαρισμού αέρα για τις σχολικές μονάδες 
της χώρας. 

Το ζήτημα αυτό αναδείχθηκε πρόσφατα στη Χίο, με αφορμή την κατάθεση μιας σειράς 

προτάσεων από τον Ιατρικό Σύλλογο Χίου προς την κατεύθυνση της ασφαλούς λειτουργίας των 
σχολείων. Μεταξύ των προτάσεων αυτών - πέρα από την παροχή με κρατική δαπάνη μασκών 
αυξημένης προστασίας προς την εκπαιδευτική κοινότητα, τη μείωση του αριθμού των μαθητών 
ανά τμήμα και τη διενέργεια rapid test από σχολικούς νοσηλευτές, μέτρα τα οποία επίσης δεν 

έχει εφαρμόσει η κυβέρνηση – ήταν η βελτίωση της ποιότητας του αέρα μέσω συσκευών «που 
μπορούν να καθαρίσουν και μειώσουν κατά πολύ τη συγκέντρωση του ιού στον αέρα ενός 
κλειστού χώρου και μάλιστα με μικρό σχετικά κόστος».  

Λίγο μετά την δημοσιοποίηση αυτής της πρότασης που έτυχε θετικής υποδοχής από φορείς και 
πολίτες της Χίου, έγινε δωρεά πέντε συσκευών καθαρισμού αέρα σε σχολείο της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, για τη χρήση των οποίων όμως επιφυλάχθηκε η Σχολική 
Επιτροπή επικαλούμενη την απουσία νομικού πλαισίου και οδηγιών (ως προς την υγειονομική 

χρησιμότητα, τις προδιαγραφές και τον τρόπο εγκατάστασής των συσκευών ) από πλευράς 
αρμόδιων Υπουργείων. Οι Πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Χίου έσπευσαν να διευκρινίσουν με έγγραφό τους 
μεταξύ άλλων πως «μέχρι και σήμερα δεν έχει υπάρξει επίσημη νομοθετική ρύθμιση από το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και το 

Υπουργείο Εσωτερικών ή γραπτή οδηγία από τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (δεν 
έχουμε κάτι τέτοιο στην διάθεσή μας), που να αναφέρει ρητά ότι μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
στα σχολεία μηχανήματα καθαρισμού αέρα για την εξουδετέρωση ιών και μικροβίων, ώστε να 
μένουν κλειστά τα παράθυρα και οι πόρτες των σχολικών τάξεων». 
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Σε αντίθεση με την απουσία πρωτοβουλίας της ελληνικής κυβέρνησης δια των αρμόδιων 
Υπουργείων σας προς την κατεύθυνση αυτή, άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Γερμανία, έχουν 
ήδη από πέρυσι χρηματοδοτήσει την αγορά συσκευών καθαρισμού αέρα από σχολικές  

μονάδες. Πριν λίγες μέρες, δε, έγινε γνωστό ότι και η κυβέρνηση της Κύπρου προχωρά στην 
πιλοτική εφαρμογή εγκατάστασης 100 συσκευών καθαρισμού αέρα σε επιλεγμένα σχολεία της 
χώρας με προοπτική, βάσει της αξιολόγησης που θα γίνει από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, την 
καθολική εφαρμογή του μέτρου. Άλλωστε, ακόμα και πανεπιστήμια της χώρας μας, όπως το 

ΑΠΘ, έχουν ήδη προμηθευτεί τέτοιες συσκευές για αίθουσές τους. 

Επειδή η εξέλιξη της πανδημίας, σε αντίθεση με τις κατά καιρούς κυβερνητικές διακηρύξεις, 
είναι εξαιρετικά αβέβαιη. 

Επειδή η κυρίαρχη αυτήν την περίοδο παραλλαγή Όμικρον του covid 19 είναι ιδιαίτερα 
μεταδοτική και πλήττει με αυξημένη νοσηρότητα παιδιά και εφήβους, που αποτελούν τη 

μαθητική κοινότητα. 

Επειδή οι συσκευές καθαρισμού αέρα αποτελούν ένα από τα μέσα μείωσης της διασποράς, 

ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες, αλλά και θα συντελέσουν στη βελτίωση των 
υγειονομικών συνθηκών εντός των σχολικών αιθουσών ανεξαρτήτως της πανδημίας.  

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

− Έχουν εξετάσει και αξιολογήσει την αποδοτικότητα των συσκευών καθαρισμού αέρα 
για τη μείωση της διασποράς του covid 19 στις σχολικές αίθουσες της χώρας, σε 

συνδυασμό με άλλα μέτρα όπως η μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα; 

− Προτίθενται να εξασφαλίσουν πόρους και να δρομολογήσουν το συντομότερο δυνατόν 

τις απαραίτητες διαδικασίες προκειμένου να προμηθευτούν με διαφανή διαδικασία οι 
σχολικές μονάδες της χώρας συσκευές καθαρισμού αέρα, προκειμένου να 
προστατευθεί η υγεία των μαθητών έναντι του covid 19, αλλά και άλλων αερογενώς 
μεταδιδόμενων λοιμώξεων; 
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